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A C T A    N° 002 /2022.- 
 

 

FECHA    LUNES 10  DE ENERO  DEL 2022 

HORA    : 9:20 AM HORAS 

LUGAR   : SALON DE CONCEJO MUNICIPAL 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

  

2.- CONCEJAL     : SEÑOR MARCO VALERO JELDRES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

4.- CONCEJAL                     : SEÑOR JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL              : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

6.- CONCEJAL                     : SEÑOR JUAN CARLOS BURGOS LABRÍN 

 

 

 
INASISTENCIAS :     

ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA 

CONCEJAL  ALEXIS MENDEZ URIBE 

 

 

 
El Concejal y Presidente del H. Concejo Municipal Don Marco Valero Jeldres  dirige esta 

sesión, la Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe, dan 

la bienvenida . 

 

Asiste Administrador Municipal  , Don Gerardo Jara Matus   , Ricardo Landaeta V.  Director de 

Control(s) .  

Concurre también Jefe Daem Gonzalo Mella Reyes  

 

 

. 
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CONCEJAL VALERO.-Invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha 

sesión en nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION: No Hay 

 

ACTA PARA ENTREGA          : Nº 35 

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

   RECIBIDA                             :  SOLICITUDES VARIAS 

 

DESPACHADA                         :   CITACION  A COMISION DIRIGENTES CUERPO DE 

BOMBEROS 

 

C).- CUENTA DE COMISIONES: COMISION EDUCACION – LICEO BICENTENARIO 

 
 
D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

1.- ACUERDO POR RETIRO ASISTENTE EDUCACIÓN                

2.- APROBACION CUMPLIMENTO  PROGRAMA DE METAS  AÑO 2021 (PMG) 

3.- ACUERDO SUBVENCION COMITÉ DE CULTURA Y TRADICIONES  

E.- CUENTA ALCALDE: 
 
F.- VARIOS  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
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DESARROLLO SESION 

CONCEJAL VALERO .- saludar a todos los presentes  , vamos a comenzar con la tabla : 

SE DA CUENTA SOBRE LAS ACTAS PARA ENTREGA  

COMISIONES REALIZADAS : EDUCACION  , PRESIDIDA POR CONCEJAL ALEXIS MENDEZ ,  

(ESTA PENDIENTE DE ENTREGA , CONCEJAL SE ENCUENTRA CON LICENCIA MEDICA) 

 

CONCEJAL VALENZUELA INDICA QUE EL CONCEJO SE ENTREVISTO CON DIRECTOR DEL 

ESTABLECIMEINTO  Y SU EQUIPO DE TRABAJO, QUEDARON MUY CONFORME CON LA 

CUENTA ENTREGADA POR EL. 

SE ACLARO EL TEMA DE  QUE SIGNIFICA SER LICEO BICENTENARIO , NO SIGNIFICA MAS 

INGRESO AL CONTRARIO HABRA QUE HACER INYECCION DE RECURSOS , AUMENTAN LOS 

TALLERES , MAS PROFESORES ETC.  

SUGIERE QUE EL INTERNADO REGRESE A  MANOS DEL DAEM PARA LOS TALLERES . 

FELICITAN AL DIRECTOR Y EQUIPO DEL LICEO BICENTENARIO . 

CONCEJAL MERCADO SOLICITA QUE EN NUEVA OPORTUNIDAD  EL EQUIPO TRAIGA BIEN 

CLAROS SUS REQUERINIENTOS PARA PORDER APOYA EL TRABAJO QUE SE PRETENDE 

HACER. 

CONCEJAL BURGOS COMPROMETE  ACCIONES PARA APOYAR PROYECTO EDUCATIVO Y 

VINCULACION CON EMPRESARIOS COMUNALES ( MANO DE OBRA CALIFICADA –

OPORTUNIDAES LABORALES) 

 

JEFE DAEM DA ANTECEDENTES DEL TRASPASO DE LOS DAEM A LOS SERVICIOS LOCALES E 

INFRAESTRUCTURA  EDUCACIONAL , YA NO HAY ACCIONES PARA REVERTIR ESTO , AHORA 

SE ESTA PELEANDO SOLO POR LA REINSERCIÓN DE LOS FUNCIONARIOS AL SISTEMA O 

MEJORAR LAS INDEMINIZACIONES DE RETIRO. 

 EN CUANTO A LOS EDIFICIOS  , DEBEN SER TRASPASADOS AL SERVICIO LOCAL , PERO HAY 

PROYECTO DE COMPRAR  UN RETAZO DEL TERRENO EN LA ENTRADA SUR DE SAN 

GREGORIO ( PROPIEDAD SRA. ELIZABEHT SEPULVEDA ) PARA ESTA NORMALIZACION , ESTO 

ES , DIVIDIR LA MEDIA DE LA BASICA , PORQUE AHORA NO DA EL ESPACIO. 

SE OCUPARIA COMO BODEGAS , ETC. ( INTERNADO) Y SI ES ASI EL SERVICO LOCAL LO 

RECLAMARIA . 
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 ENTONCES SE PRETENDE GENERAR LA NECESIDAD ARRENDANDO ESPACIOS , TALES 

COMO EL SALON DEL AGUA POTABLE SAN GREGORIO , SALON PARROQUIAL ,SOLO EN 

CASO DE NECESIDAD DE ESPACIOS .  

CONCEJAL SEPULVEDA DICE QUE TAMBIEN LE SORPRENDIO SABER QUE EL PROYECTO NO 

VIENE CON RECURSOS PARA TODO LO QUE SE PRETENDE HACER Y SE NECESITAN 

ESPACIOS PARA EL LICEO, SUGIERE OCUPAR LA BIBLIOTECA , EL SALON AUDITORIO, ETC 

PARA NO COMPRAR TERRENO QUE DEBE SER MUY CARO Y SON DINEROS QUE NO SE 

TIENEN . 

JEFE DAEM DICE QUE LA NORMA HA CAMBIADO Y HAY EXIGENCIAS EN CUANTO AL 

ESPACIO. 

SI EL PROYECTO SE LLEGA A CONCRETAR HAY QUE DESARMAR EL LICEO Y VER DONDE SE 

ALBERGARA A LOS NIÑOS, PERO DEBE SER DE DOS PISOS ,  

LOS FONDOS PARA TODO ESTO SON FONDOS DEL GOBIERNO REGIONAL , HAY METAS QUE 

CUMPLIR Y LES HACEN SEGUIMIENTO. 

CONCEJAL VALERO INDICA QUE LE GUSTO LA PRESNETACION YA QUE QUEDARON MAS 

CLAROS CON EL PROYECTO EDUCATIVO, LE GUSTO  MUCHO SABER  SOBRE LAS 

HERRAMIENTAS A ENTREGAR ALOS NIÑOS PARA QUE ELLOS SE DESENVUELVAN SOLOS A 

POSTERIOR . INDICA QUE EL TAMBIEN PENSABA QUE  SER LICEO BICENTENARIO 

SIGNIFICABA UN INGRESO PERMANENTE , PERO SE ACLARO ESO. FELEICTA TAMBIEN AL 

EQUIPO Y RESALTA QUE  EL EQUIPO SE CONFIGURO EN UNA ORGANIZACIÓN CON 

PERSONALIDAD JURIDICA PARA SALIR A BUSCAR ESTOS FONDOS Y REALIZAR ESTOS 

TALLERES . 

INDICA QUE ENTIENDE QUE HAY QUE ALINEAR AL PROFESORADO Y FINCIONARIOS PARA 

SACAR ESTE PROYECTO ADELANTE , PERO LOS FELICITA. 

 

D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

1.- ACUERDO POR RETIRO ASISTENTE EDUCACIÓN   

Jefe Daem Gonzalo Mella explica que en el mes de Septiembre 2021 se analizó una nómina de 

profesores y Asist. Educación que se postulaban a un fondo , hubo 2 líneas  de postulación: Una 

de Indemnización  , la misma nomina  , y la otra  de Pago Deuda: que estaba Fonasa , por el tema 

del avenimiento  , se aprobó esa deuda  que pagábamos 8 millones mensuales , ya no la 

tendremos porque se pagó eso , y por lo tanto  el tema de las indemnizaciones no se aprobó por 

completo , entonces ahora se  postula a un anticipo de subvención que entrega el Ministerio y es 
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en 144 cuotas mensuales y si nos traspasan , esa deuda queda exenta , no se traspasa al 

municipio  y a la vez se incorporaron otros  funcionarios que se explicitaron en el Padem y que 

se nos recomendó hacer ahora en Enero . 

1.- porque ya estaba claro el tema de las horas autorizadas 

2.- está clara la nómina  y con sus reajustes, para no volver a  pedir acuerdos por el reajuste. 

Hay profesores  que ya perdieron el Bono al retiro que no lo postularon por  diversas razones  y 

la única forma de irse con algunos fondos es a través de este medio. 

3.- Los más probable es que los Servicios  Locales no tengan esta disposición, así que es como 

las ultimas instanciad para este tipo de beneficios 

CONCEJALES HACEN CONSULTAS AL JEFE DAEM  

CONCEJAL SEPULVEDA PIDE QUE SE ACLARE  PORQUE SE MENCIONO FONASAEN LA 

EXPLICACION SI ESTO NO TIENE NADA QUE VER CON EL RETIRO DE LOS PROFESORES . 

JEFE DAEM , DICE QUE ES OTRO FONDO DE  FINANCIAMIENTO  ,  SE HABIA POSTULADO A 

AMBOS , PARA PAAGO FONASA Y OTRO PARA PAGO INDEMINIZACIONES ,  ES SOLO UNA 

ACLARACION . 

 AL FONDO DE FINANCIAMIENTO QUE SE POSTULO EN SEPTIEMBRE , SOLO LLEGO PARA 

PAGO FONASA POR ESO AHORA HABIA QUE PEDIR PARA PAGO INDEMNIZACION . 

JEFE DAEM.- Se ha logrado sacar a varios profesores bajo esta figura , bien por ellos . Es mejor 

hacer la Gestión que no hacerla . 

 

SE LLAMA A VOTACION  

ACUERDO N°  0005/ 

 

 Apruébese el solicitar un Anticipo de Subvención de Escolaridad al 

MINEDUC para la cancelación de Indemnización por aplicación del artículo 11, Ley N° 20.159, por un monto 

aproximado de $270.747.685.- y que será confirmado una vez aprobado los recursos. 

Este anticipo se cancelará en 144 cuotas de igual vale y serán descontadas de la subvención escolar asignada a 

nuestra comuna, el detalle es el siguiente: 
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RUT APELLIDOS/NOMBRES TIPO DE FUNCIÓN

HORAS 

DE 

CONTR

MONTO 

APROXIMAD

O

9.267.354-5 HERNANDEZ RODRIGUEZ, SYLVIA DEL CARMEN DOCENTE 44 24.042.711

9.131.966-7 SEPULVEDA NAVARRETE, YENNEVET IVONNE DOCENTE 44 36.453.435

6.935.107-7 SOTO CANDIA, GERADO ANTONIO DOCENTE 44 41.915.349

7.727.762-5 VASQUEZ VALLEJOS, FERNANDO ENRIQUE DOCENTE 44 49.123.704

8.556.303-3 FUENTES FUENTES, ALICIA ANGÉLICA DOCENTE 42 50.578.520

15.162.210-0 ALARCON CHAPARRO, MARIAJOSE ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 11.656.764

6.701.473-1 ALARCON MORALES, MANUEL JESUS ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 4.689.306

7.387.848-9 TRONCOSO AEDO, LUIS ENRIQUE ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 6.104.747

15.678.299-8 OJEDA SAEZ, JOANNA ELIZABETH ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 11.691.162

5.607.704-9 MUÑOZ GIADALA, LUCY AMÉRICA ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 12.754.995

13.578.382-K HIDALGO LANDAETA, GUISEL ANDREA ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 4.362.714

13.860.428-4 SALAZAR VILLARROEL, KAT}REN ELIZABETH ROXANA ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 9.858.000

11.111.704-7 HENRIQUEZ URIBE, YOLANDA GUADALUPE ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 7.516.278  

 

 

 

CONCEJAL VALERO .- Seguimos con los acuerdos , lo expone Don Ricardo Landaeta  , Director de 

Control (s) 

2.- APROBACION CUMPLIMENTO  PROGRAMA DE METAS  AÑO 2021 (PMG) 

DIRECTOR CONTROL (S).-Como dice el punto  2, hoy corresponde  la aprobación de las metas PMG 

2021, hace 2 semanas atrás se les hizo entrega de la carpeta con el informe y los verificadores  de 

cumplimiento , esto se elabora por la Unidad de Control, y se les hace entrega para que uds. Puedan 

revisar  , los PMG que s e aprobaron en el 2020  y que están cumplidos ahora a diciembre del 2021 , 

están en la carpeta  ., están todos los  verificadores y está todo cumplido según lo indicado  . 

básicamente eso. 

 

CONCEJAL VALERO .- Alguien tienen alguna observación. 

CONCEJAL MERCADO.- Yo la revise y está muy ordenado, firmado , verificado todo , esta para la 

aprobación por mi lado. 
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CONCEJAL BURGOS.- me llamo la atención  el orden y la claridad, no pensé que se entregaban así  , 

todas las capacitaciones con sus respectivas  certificados. 

CONCEJAL VALENZUELA.- destaco que esta vez fue así, ates eran unas letras chiquititas, no se veía. 

Se notó el cambio y eso hay que decirlo, me gusto, viene ordenado, así está bien la presentación, se 

notó la dedicación y compromiso por la pega. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Reconocer que todos los años , se entrega si,  , que ahora hay más detalle, 

pero siempre viene así. 

SE LLAMA A VOTACION  

 

A C U E R D O    Nº 006 - 

 

 

 
 

Apruébese el cumplimiento del Programa de Mejoramiento de la Gestión Municipal año 2021  

según informe  presentado  por la unidad de control  y analizado en comisión por el H. Concejo 

Municipal , tanto a nivel Institucional como Colectivo por Departamento  

 

CONCEJAL VALERO.- Pasamos  al siguiente acuerdo y lo explica Don Rodrigo Riquelme. 

3.- ACUERDO SUBVENCION COMITÉ DE CULTURA Y TRADICIONES  -- $25.000.000.- 
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RODRIGO RIQUELME ,- Buenos días, tenemos una solicitud del Comité De Cultura para las  

actividades del primer  Semestre , en las actividades de este año y solicitan $25.000.000.-  Esto lo 

conversamos el otro día, y estamos a espera del saldo Inicial de caja , que yo creo el próximo concejo 

ya lo  pasaremos  ,estamos cerrando el año, están llegando las ultimas facturas y así poder  crrae, 

entonces estos fondos a cultura seria con el Sdo. Final de caja . 

CONCEJAL VALERO.- Algún comentario colegas 

CONCEJAL BURGOS.- esto se hace todos los años? 

ADM. MUNICIPAL.- la propuesta de verano que se está planteando, sería si en la  eventualidad que la 

pandemia nos permita realizar actividades , evidentemente  todas actividades quedan en nada si la 

autoridad sanitaria dice lo contrario. 

En cuanto a la propuesta económica  siempre se ha hecho una transferencia al Comité de Cultura , para 

actividades de verano y del resto del año . La única diferencia e que siempre se deja un monto 

establecido en el presupuesto de Diciembre  , pero ahora por las razones que se plantearon , y era que 

no se asignaban fondos en el presupuesto pero en la eventualidad que se necesitara se aprobarían 

recursos para ello y con el Saldo inicial, esto va siempre y cando se puedan hacer las actividades, si en 

la fecha programada  no se pueden hacer actividades , no se harán  traspasos . 

CONCEJAL MERCADO.- Es verdad que esto se ha hecho por años, y que hay grupos que viajan de la 

capital y con una hora de actuación se llevan $5.- millones de pesos y que  se podrían hacer otras 

cosas  con esa plata, no es que uno quiera oponerse , pero es comentario popular .Es bueno el show 

por un rato pero es harta plata . 

ADM. MUNICIPAL.-  Aclarar que el año 2021 no se hizo ninguna actividad  , de esta tipo, no hubo 

artista, y la comunidad ha ido exigiendo  actividades con artista, con artistas de renombre, y con las 

medidas de seguridad. . ya que es la alegría para nuestra gente y en la eventualidad que se realice , 

seria e la plaza  , es bien espacioso, porque sabemos que vendría gente de afuera, pero eso depende 

de las condiciones sanitarias,  , sino , , no se hace , nada que hacer . 
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CONCEJAL MERCADO.- Si el rato que la gente pasa es muy bueno, pero son buenos millones que se 

van . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Uds. Solicitan los 25 millones de pesos, pero quien me asegura a mí que 

esta esta cantidad esta,y que esto saldría del saldo Inicial de caja , porque para  poder apoyar esto lo 

primero sería saber el monto del Sdo. inicial que me acredita que hay plata . entonces yo  no podría 

aprobar en eso y lo que dice el Sr. Mercado  que podríamos usarlo en otras cosa, a lo mejor no todo , 

porque es mucha plata , podríamos bajar la cantidad ,y hacer solo una actividades, porque yo me 

pregunto qué va a pensar la gente después si nosotros aprobamos  estos 25  millones, cuando en 

Huenutil hace 1 mes que están sin agua por un proyecto mal hecho del municipio , porque las 

capacidades no dan , hay cosas más prioritarias, que hacer show , que no está mal , pero es mucha 

plata . así que no aprobaría porque  no está entregado lo del saldo de caja. 

CONCEJAL BURGOS.- Yo creo que es importante este tipo de actividades para la gente, no se puede 

contratar un artista para cada sector por eso hay que hacer  una actividad que de realce y que se haga 

aquí en la capital de la comuna , en todos los municipios hay recursos destinados a estas actividades 

veraniegas, si no hacemos nada , la comunidad va a decir que no hicimos nada y nos gastamos plata 

en otra cosa. Por eso creo que hay que hacer algo , y como la vacunación ha estado muy bien en 

comparación con otros países y gracias a eso es que tuvimos buen sistema,  

Espectáculos gratis, vienen en sus vehículos y para que no digan que San Gregorio está apagado , que 

vean que hay un CONECTA Bancoestado, de lo que dice el Colega Sepúlveda, no podríamos ir a 

comprar alguna bomba porque hay una empresa responsable del proyecto en Huenutil , hay que 

evaluar por ahí primero , seguir los conductos regulares. Por eso es importante  esta propuesta para la 

gente , una diversión  y en nuestra plaza . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- aclararle a Don Caco Burgos que estamos de acuerdo que se haga algo , 

pero no esa cantidad , yo le pregunto  Don Caco cuánta plata hay  el sdo. De caja para aprobar pasarle 

estos 25 millones a cultura?. 

 

RORIGO RIQUELME.- concejal es aquí no se está modificando , se está solicitando, para yo  

considéralos dentro del saldo. Inicial de caja y solo si Uds. Lo consideran , para que cuando yo les haga  

la presentación este en la distribución de la cuenta ,esto lo pidió el Comité . 
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CONCEJAL SEPULVEDA DICE QUE NO PUEDEN APROBAR SI , SI NO SABEN SI HAY PLATA  

DIRECTOR FINANAZ(S).- Esto es si Uds. lo consideran yo lo incluiría altiro en el sdo. Inicial de caja , de 

lo contrario no , por eso  se presentó hoy, porque tengo la certeza de que hay  saldo, que serían 

alrededor de $70.- millones de pesos y nos falta por pagar algunas factura y bajaría algo. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- quiero que me entienda, en todos los concejos ud. Debe tener algún papel 

que respalde que se tiene esa cantidad de dinero para apoyar legalmente ,si ud. Me lo demuestra no 

tengo nada que decir , 

SIGUEN HABLANDO QUE NO ES MODIFICACION PRESUPUESTARIA ,  

CONCEJAL SEPULVEDA DICE QUE A EL NO LE CONSTA QUE HAY PLATA PARA TRASPASAR . 

 

CONCEJAL VALERO DICE QUE ENTIENDE QUE  SE ESTA AUTORIZANDO LA DISTRIBUCION DEL 

SALDO DE CAJA. 

CONCEJAL BURGOS , DICE QUE EL JEFE DE FINANZAS  TIENE QUE VER DE DONDE SACA LOS 

RECURSOS SI ELLOS LO AUTORIZAN. 

 SECRETARIA MUNICIPAL LES INDICA QUE PARA CUALQUIER APROBACION DE RECURSOS SE 

LES DEBE INDICAR DE DONDE SALEN LOS RECURSOS. 

ADMINISTRADOR MUNICIPAL PROPONE QUE EN EL CONCEJO DEL DIA MIERCOLES SE TRAIGA 

TODA LA DOCUMENTACION Y AHÍ LLEVARLO  A VOTACION JUNTO A  SALDO INICIAL DE CAJA . 

CONCEJAL SEPÚLVEDA INSISTE EN QUE ES MUCHO DINERO PARA LAS ACTIVIDADES INSISTE 

EN QUE SE TRAIGAN LOS DOCUMENTOS PREVIOS AL CONCEJO CON LA INFORMACION 

CORRESPONDIENTE . 

CONCEJAL VALERO.- Colegas , entonces queda para el dia 12 el punto. 

CONCEJAL MERCADO.- Veo aquí que dice que vendría Américo ,y Zumba  , quien decide cuales 

artistas traer, se le consulta a la comunidad?  La municipalidad tiene un Facebook ,y un equipo 

comunicacional  , sería posible que se haga participar a la comunidad para ver que artistas quieren que 

se traiga . hagamos participar a la gente. 
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CONCEJAL VALERO .- sería bueno , eso es materia del comité para el otro año. 

CONCEJAL SEPULVEDA .-  cuánto vale traer  Américo y los otros gastos de amplificación . los otros 

grupos según detalle, no creo que cueste 25 millones traer a Américo y su banda , porque a los otros no 

es tanto lo que le pagaran , cuánto vale Américo? 

CONCEJAL BURGOS .- depende  de la productora , aprox. 10 millones de pesos  

AD. MUNICIPAL.- exacto, solo Américo vale eso y hay que contratar aparte lo que es sonido , luces , 

etc, generador. 

 

CONVERSAN LO QUE CUESTA INSTALAR UN ARTISTA EN UN ESCENARIO Y QUE L MUNICPIO 

NO TIENE LA IMPLEMENTACION NECESARIA PARA ELLO, POR ESO HAY QUE CONTRATARLA. 

 

QUEDA PENDIENTE PARA EL MIERCOLES 12 DE ENERO. 

 

F.-CUENTA ALCALDE  O PRESIDENTE DEL CONCEJO. 

ADM. MUNICIPAL.- El día Jueves el Alcalde fue a Santiago a ver la postulación de algunos proyectos , 

entre ellos las Esterilizaciones para Marzo y que serían algunas 400 aprox. , según lo que alguna vez 

Don Alex me solicitara 

En este instante anda en Chillan por tema Cesfam , habría buenas noticias por ese tema , buscando 

líneas de financiamientos  y en benéficio de la comuna. 

G.-RONDA 

CONCEJAL ALEX VALENZUELA  SANCHEZ.- Me quedo dando vuelta el tema de los 25 millones  , 

creo que podríamos gastarlos en otra cosa, comparto con Don Caco en que la comunidad también 

necesita distracción , quizás debiera reducirse los montos  y el número de show, porque que le diría 

Eduardo Mora  si me lo encuentro en la calle , cuando  él es un persona enferma  con una pensión de 

$130,000 sin baño  , ocupa el potrero , se hace aseo por parte, no tiene instalaciones en su casa  , es u 
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adulto mayor , vive solo , no quiere molestar a su familia, entonces seria bueno que el equipo de Social 

vaya a terreno a verlo .y ayudarlo.( le da las indicaciones  al Adm. Municipal donde encontrarlo) él le 

hizo catecismos a muchos  en Chacay . 

Hace poco  hicimos la Comisión en  donde vimos la Nueva Planta Municipal, se hicieron las 

modificaciones presupuestaria y estaríamos en condiciones de llamar esos puestos , que el Alcalde  de 

el vamos. 

 

ADM. MUNICIPLA.- Si se aprueba el reglamento de Concursos , se podría. 

CONCEJAL VALENZUELA.- Felicitaciones del  los vecinos por camino El Molino , pero ahora se les 

levanta polvo , quieren matapolvo. Y el tubo creo que lo está manejando la Sra. Oriana . lo otro , el 

doctor no fue a Chacay y es solo ver exámenes , esta Don Omar viendo los casos  y el doctor no llego, 

hay alguien que reemplace , para que no queden botados en Chacay. 

 

ADM. MUNICIPAL.- El medico presento licencia en la mañana del ese viernes  , se le llamó a los 

usuarios para que no asistieran , ya que no habría medico, las urgencias se derivan directamente a San 

Gregorio, es muy difícil tener reemplazo a las 8:00 para un  médico. Seguramente algún usuario no fue 

contactado y llego, pero pedirle que se venga  a la consultorio acá en san Gregorio. 

CONCEJAL VALENZUELA.- trate de decir lo mismo , porque los ánimos estaban calientes y me 

culparon casi a mí, estaban indignados. Pero también he aprendido que ellos generalizan , y no siempre 

es así. Lo otro los funcionarios de salud reclaman su pago de aguinaldo de fin de año  y bono termino 

de conflicto y vacaciones, y eso hace que la gente trabaje mal., Me llamaron una vez a una reunión  y 

me dicen que están igual , que nada se ha avanzado, cuando escucho estos temas yo digo “me tomo 

un paracetamol y me voy pa la casa mejor “ porque me voy a enfermar de los nervios  y si 

averiguamos algo de cierto debe haber, yo no quiero  hacerle mala vida a nadie  porque como soy 

concejal tengo que andar respaldándolos porque  hay que bajarle el perfil ponerle paños fríos, entonces 

que esta pasando , ( Adm. Municipal le consulta cuando le dijeron esto )esto me lo dijeron ayer. 

RODRIGO RIQUELME .- La ley de reajuste fue aprobada en diciembre, entre pascua y año nuevo salió 

la ley para que se pidieran los aguinaldos y reajustes , y como servicios traspasados educación y salud , 

a ellos no se les ha pagado esto porque se les pago a fin de mes , ahora los primero días de enero se 
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pedirán los recursos para pagarles , llegan al municipio y ahí se deriva los departamentos , ahí se 

pagara reajuste y termino de conflicto, el de vacaciones se paga en enero . 

SE ACLARA QUE LA LEY RECIEN SE APROBO EL 29 DICIEMBRE, POR ESO EL ATRASO. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Aquí es donde me pierdo , porque  si uno ve las cuentas y hay saldo porque 

no s eles paga con ese saldo a los funcionarios? Como se ha hecho siempre y después se repone la 

plata. 

ODRIGO. RIQUELME .- Como la ley salió el 29 diciembre , en hacer cálculos se demora y por eso se 

paga para enero y en pedir recursos , la plata de los sueldos es para ello, como dice la ley. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Otra veces se ha hecho y entonces ahí me entra la duda si queda o no plata 

y nos habríamos evitado este comentario. 

RODRIGO RIQUELME.- Calcular el proceso es por cada persona, y subir las cantidades al banco , 

entonces son mínimo 2 días , los jefes de finanzas estamos con los cierres de año ,es un tema complejo  

y ahora estamos en eso , entonces todo lo demas se paga con fecha 2022 , por eso hay que cerrar 

primero el 2021 , en educación son más de 300 funcionaros para hacer el cálculo, entonces son 2 cosas 

cerrar el año y esperar que lleguen los recursos. 

CONCEJAL MERCADO .- en todos los servicios hay jefaturas y deberán informar a sus funcionarios la 

situación , ya que el tema dinero es muy sensible y provoca estas situaciones, decirles en tales fecha se 

pagara esto y esto. 

CONVERSAN LO QUE SUCEDIO EL AÑO PASADO. 

CONCEJAL VALENZUELA.- Yo creo que por ahí va el tema , hay una desinformación entre el 

funcionario y sus jefes y nos hablan a nosotros , y nos dejan el problema. 

CONCEJAL JUAN CARLOS BURGOS LABRIN.- No le echemos la culpa solo al jefe de servicio, 

también tienen las asociaciones , sus presidentes, y así no siguen preguntando a todos. Produce 

confusión más que nada, se les explica la ley y todos tranquilos. 

Llego una carta para todos de la Cooperativa San Gregorio , que piden un retazo del estadio como 100 

mtrs 2 para poner una bomba elevadora , tienen problemas de presión para Paque , que preside don 

Gabriel Ortiz. 
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COMENTAN QUE NO LES HA LLEGADO A TODOS, 

AL  PARECER NO SE PODRIA, NO LE HA LLEGADO COPIA  AL ALCALDE. 

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES.- Todos los departamentos tienen un diario mural , para 

comunicar toda información , lo segundo en San Vicente , Manolo Medel hacia dentro se esta poniendo 

agua , como se ha excavado y se hizo una  zanja está débil el terreno y cuando llueva eso se hará 

hoyos. 

CONCEJAL VALERO.-Nosotros como vecinos , tenemos ese tema de mucho tiempo y se ha pedido 

ayuda la municipio  hemos rellenado con nuestro recursos , contratamos maquinas ,  es un camino que 

este inverno quedara mal con las excavaciones si no se le pone material que aprete. 

CONCEJAL MERCADO.- Lo otro es con respecto a la entrevista que tendremos con el Gobernador para 

el proyecto de instalaciones eléctricas , nos están dando la audiencia  para el viernes 14 de enero a las 

15;00 hrs. Y me gustaría saber que colegas asistirían, tengo que informarlo, se dejara una carta al 

nuevo GORE. 

SE ANOTAN CONCEJALES , SEPÚLVEDA, VALENZUELA Y VALERO. 

CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR.- Esta pendiente el pago al concejo , no creo que sea tan 

difícil Sr. Riquelme pagarnos. 

RODRIGO RIQUELME.-por ley tenemos está el mes de enero para pagar 

CONVERSAN QUE PAGARAN APENAS CIERREN EL AÑO , EN 2 DIAS A MAS TARDAR. SE 

CANCELARA. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- La voluntad no está, parece, igual hay compromisos con los que debemos 

cumplir,. Lo otro , voy a un curso a Constitución, le di los datos a la Sra. Marcela , para que el próximo 

concejo me aprueben por favor.  

CONVERSAN QUE YA SE TOMO EL ACUERDO Y SOLO DEBEN INSCRIBIRSE Y DAR LOS 

DETALLES  
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CONCEJAL SEPULVEDA.-El día del futbol , no había ambulancia , no sé si lo solicitaron y hubo 2 

accidentes de los jugadores, fue un caos llamar al Consultorio, nadie contesta , lo llame  a ud Sr. 

Administrador , no me contesto, por suerte el Alcalde me contesto y me dijo que ya habían enviado una 

, pero hay que anticipar esto cuando hay finales de futbol , porque después el problema es para el 

municipio, me alegaban a mi como Concejal Encargado del Deporte y yo no lo soy , es otro concejal y 

no estaba , Para las finales debe haber ambulancia y alguien que acompañe al chofer un Tens , ese fue 

otro problema. 

CONVERSAN LOS CONCEJALES DEL TEMA , LOS QUE ESTUVIERON AHÍ.QUE TAMBIEN SE 

DEBIO MOJAR LA CANCHA , MUCHO CALOR EN ESTADIO ÑIQUEN, NO HAY ARBOLES, PONER 

QUITASOLES, TOLDOS , ETC. 

RODRIGO RIQUELME EXPLICA QUE DESDE QUE EL JEFE DE FINANZAS(s) LLEGO , ESTA 

TRATANDO DE HACER LAS COSAS BIEN ,Y NO ES FALTA DE VOLUNTAD. ASI COMO QUE ES 

PRIMERA VEZ QUE SE VA A PRESENTAR EL SALDO INCIAL DE CAJA Y LOS PAGOS SE HARAN 

EN CUANTO SE CIERRE EL AÑO . 

CONCEJAL VALERO LE INDICA QUE NO SE PREOCUPE AL JEFE DE FINANZAS, QUE SE 

ENTIENDE SU LABOR , PERO QUE TAMBIEN SE ENTIENDE LA PREOCUPACION DEL CONCEJAL 

  

CONCEJAL SEPULVEDA.-No se enoje don Rodrigo   

RODRIGO RIQUELME LE INDICA QUE NO SE PREOCUPE , EL ENTIENDE  

CONCEJAL SEPULVEDA.-En Paredones me dicen que no hay matapolvo, la gente de Las Miras 

pregunta por el Comodato. 

ADM. MUNICIPAL.- Revisé las escrituras y no está inscrito el Comodato anterior en el Conservador de 

Bienes Raíces y estamos  tratando de subsanar todo el tema , para que quede bien . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- En las Miras , está cerrado con malla Acma, me habían dicho , y no es asi 

,es malla pollo y usada , yo creo que es la de San Roque, pero no puedo asegurarlo , si es una empresa 

privada la que está ahí, no entiendo porque debe traer la malla de otro sector. 

En Huenutil Centro , en el Gimnasio , hay unas planchas sueltas que de repente van a caer encima de 

alguien , y va ser un grave accidente , está muy peligroso. Lo otro es que la Jta, De Vecinos ha 
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solicitado al municipio que vayan , se  enviaron las planchas nuevas pero nadie las pone , porque esta 

muy alto y la Presidenta no sabe quién llevo las planchas , no sabe si fue el municipio o la empresa, y 

respecto al agua, fue Don Andrés  Merino a explicar respecto al gua y lo primero y decirles que la gente 

está muy molesta , pero muy molesta ,porque el proyecto quedo malo, le pusieron una bomba mas 

chica de 2 Hp , no da la capacidad , la bomba tira 2 días  y no alcanza para todos, cual es mi pregunta , 

porque lo busque en el proyecto  , estuve revisando y no encontré  en ninguna parte de cuanto era la 

bomba que debían haber puesto si de 2 o 3” , no sale en las especificaciones técnicas y que debieran 

estar según las bases , estamos levantando la mano no más parece, son detalles que no vemos , por 

eso debemos estar bien informados, y lo vi antes de venir para saber y venir informado. 

CONVERSAN QUE TAL VEZ LOS CALCULOS DEL PROYECTISTA NO LO HIZO BIEN , VER 

CUANTAS FAMILIAS HAY , NUMERO PERSONAS Y QUE BOMBA ES LA QUE SE NECESITABA. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- El funcionario de acá dijo que estaba pendiente la Boleta de Garantía, y eso 

ya caduco, está claro en las bases, solo queda la del 5%  , la gente quieren que les digan la verdad , 

que Uds. Compren la bomba , y que asuman  que se equivocaron , no era esa la bomba , la Sra. Oriana 

reviso de acuerdo al proyecto , y no se lo dicen a la gente , entonces se hizo mal el proyecto y la gente 

nos mete a nosotros , yo necesito claridad , el municipio o el empresario , van a disponer de la bomba? 

Cuando, o la gente tendrá que hacerlo? Eso necesito saber, me gustaría que lo viera sr. Administrador y 

darle una solución a la gente porque ellos están sin agua y es verano , no es el primer proyecto de agua 

que esta con problemas del  inicio. 

ADM. MUNICIPAL.- INDICA QUE SE CONTACTARON CON EL PTE. DEL COMITÉ Y LES PLANTEO 

LO MISMO , Y QUE ESTO HA SIDO AHORA POR EL SOBRE CONSUMO Y QUE ESPERAN QUE 

CON EL CAMBIO DE BOMBA ANDEN BIEN. REPECTO DE LA CONSTRUCTORA ENVIARON  UN 

CORREO A LA DIRECTORA DE OBRAS QUE EL DIA 3 DE MARZO DEBIERA ESTAR LA BOMBA 

ACA , NO ESTA EN EL MERCADO ES MARCA PEDROLLO, ES LA RESPUESTA FORMAL QUE 

MANEJAMOS  HASTA AHORA. COMO EL DIAMIERCOLES  HAY COMIISON LE PEDIRA A LA JEFA 

DE OBRAS QUE TRAIGA LOS ANTECDENETS .  

CONCEJAL VALERO .- Entonces sería bueno tener esas consideraciones para los próximos proyectos. 

En cuanto a los mío sigo insistiendo  en las limpiezas de las veredas , ya no pueden caminar los vecinos 

exponiéndose en la calle, también pido matapolvo para el callejón de don Manolo Medel , hay 5 familia, 

ahí y reforzar la información a los funcionario, no se si es falta de  confianza a los jefes ,pero falta 

reforzar eso y mantenerlos informados , en redes sociales , a sus correos y así tener claridad  y evitar 
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confusiones, Hay un caso de la Sra. Guillermina R.B. de Canchuique ,necesita un catre clínico, eso 

seria. 

H.- ACUERDOS 

ACUERDO N°  0005/ 

 

 Apruébese el solicitar un Anticipo de Subvención de Escolaridad al 

MINEDUC para la cancelación de Indemnización por aplicación del artículo 11, Ley N° 20.159, por un monto 

aproximado de $270.747.685.- y que será confirmado una vez aprobado los recursos. 

Este anticipo se cancelará en 144 cuotas de igual vale y serán descontadas de la subvención escolar asignada a 

nuestra comuna, el detalle es el siguiente: 

RUT APELLIDOS/NOMBRES TIPO DE FUNCIÓN

HORAS 

DE 

CONTR

MONTO 

APROXIMAD

O

9.267.354-5 HERNANDEZ RODRIGUEZ, SYLVIA DEL CARMEN DOCENTE 44 24.042.711

9.131.966-7 SEPULVEDA NAVARRETE, YENNEVET IVONNE DOCENTE 44 36.453.435

6.935.107-7 SOTO CANDIA, GERADO ANTONIO DOCENTE 44 41.915.349

7.727.762-5 VASQUEZ VALLEJOS, FERNANDO ENRIQUE DOCENTE 44 49.123.704

8.556.303-3 FUENTES FUENTES, ALICIA ANGÉLICA DOCENTE 42 50.578.520

15.162.210-0 ALARCON CHAPARRO, MARIAJOSE ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 11.656.764

6.701.473-1 ALARCON MORALES, MANUEL JESUS ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 4.689.306

7.387.848-9 TRONCOSO AEDO, LUIS ENRIQUE ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 6.104.747

15.678.299-8 OJEDA SAEZ, JOANNA ELIZABETH ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 11.691.162

5.607.704-9 MUÑOZ GIADALA, LUCY AMÉRICA ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 12.754.995

13.578.382-K HIDALGO LANDAETA, GUISEL ANDREA ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 4.362.714

13.860.428-4 SALAZAR VILLARROEL, KAT}REN ELIZABETH ROXANA ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 9.858.000

11.111.704-7 HENRIQUEZ URIBE, YOLANDA GUADALUPE ASISTENTE DE LA EDUCACIÓN 44 7.516.278             

 

A C U E R D O    Nº 006 - 

 

 

 
 

Apruébese el cumplimiento del Programa de Mejoramiento de la Gestión Municipal año 2021  

según informe  presentado  por la unidad de control  y analizado en comisión por el H. Concejo 

Municipal , tanto a nivel Institucional como Colectivo por Departamento  
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